

Встреча с Виктором Леонидовым



В.Леонидов, И.Г.Демидова Комо, О.Н.Адамишина



**Край мой чистый! Небо твое синее,
Ясные озерные глаза!
Дай мне силу, дай мне слово сильное
И не требуй, чтоб вернул назад. 1937**

Борис Смоленский (1921 – 1941) – погиб на войне в 1941

**Отгремели все снаряды,
Приняла солдат земля,
Дрались Русские бригады,
За французские поля.**

Виктор Леонидов

Парижская квартира, в которой так чувствуется присутствие русской культуры, русских настроений, такая искренняя любовь к России: книги, еще раз книги, посуда, иконы... и вот несколько фотографий на стене. Вот на этой - маленькая луковка русской церкви, как свеча, тянется к небу и кажется говорит: не забывайте... И эти кресты, на воинских могилах, смотрят на нас и кажется говорят – не забывайте... и песня «Русские бригады», прозвучавшая в этот апрельский вечер в исполнении ее автора. Песня как будто перекликалась с этими фотографиями, напоминая нам историю Легиона чести - Экспедиционного русского корпуса. Может быть, вы видели фильм "Погибли за Францию" Сергея Зайцева? Фильм, посвященный судьбам солдат-офицеров Русского экспедиционного корпуса, воевавшего во Франции в годы Первой мировой войны. Если не видели – советуем посмотреть. Гость нашей ассоциации «Центр Русского языка и Культуры» Виктор Леонидов, ведущий сотрудник Фонда "Русское зарубежье, фонда, который как бы объединяет две России, кандидат исторических наук, главный специалист по литературе русского зарубежья, автор и исполнитель своих песен подарил нашему Центру Русского языка и Культуры маленький концерт.

С детства увлекающийся историей, затем основавший первую в России архив-библиотеку русской эмиграции, Виктор Леонидов напомнил о непризнанном подвиге русских солдат, спасших Париж во время Первой Мировой Войны. Через все его творчество, его песни проходит тема русского зарубежья, истории и литературы, судьбы людей. И в этот вечер его песни перемежались с рассказами о писателях и поэтах. Это было как живой экскурс в историю русской эмиграции, которую надо помнить и изучать. Прозвучали стихи казачьего поэта Николая Туроверова и стихи Владимира Смоленского; песня, посвященная Марине Цветаевой «Елабуга», слова об Иване Елагине. Сегодня они своими стихами возвращаются в Россию. Исторический феномен – «Литературное русское зарубежье» стало частью того огромного понятия, носящего название «русская литература». Поколения поэтов встретились этим вечером: «Мне нравится, что вы больны не мной, Мне нравится, что я больна не вами»... М.Цветаева и «Вот снова упала, и я загадал Выйти живым из боя, Так свою жизнь я поспешно связал С глупой звездой» В.Высоцкий. И авторская песня Виктора Леонидова о Владимире Высоцком. Спасибо Вам Виктор за этот апрельский подарок. До встречи.

Мария Синдицкая, Лидия Танги

Русская Зарубежная Газета – 12 апреля 2013

От редакции « Русской зарубежной газеты »: фильм Сергея Зайцева «Они погибли за Францию » (Россия, 2011) и диск Виктора Леонидова можно приобрести в нашем Центре Русского Языка и Культуры.